

清华北大在京本科普通批投档线公布

本报讯(记者 任敏 牛伟坤)8月17日,北京教育考试院公布2020年北京市高招本科普通批录取投档线,清华大学、北京大学等名校录取投档线出炉。按照日程安排,18日8时,本科普通批启动志愿填报,线上未被录取且符合要求的考生,可进行志愿填报“补报”。

今年,北京市高考本科阶段的志愿填报与投档录取均采用院校专业组方式。新高考不分文理,且允许考生选考,高校依据专业要求以及考生选考科目,设置了多条录取投档线。

清华大学在京本科普通批录取中,投档线分四组,不限选考科目的专业组投档线为697分,必考物理的专业组投档线为687分,物理、化学均须选考的专业组投档线为687分,必考化学的专业组投档线为691分。

北京大学在京本科普通批录取投档线分三组,不限选考科目的专业组投档线为684分,必考物理专业组投档线为690分,物理、化学选考一门即可的专业组投档线为683分。

中国人民大学在本批次中,不限选考科目组的投档线为671分,必考物理组的投档线为675分,物理、历史选考一门即可的专业组投档线为673分。

北京师范大学本科普通批投档线分四组,不限选考科目组投档线660分,必考物理组投档线662分,物理、化学选考一门即可的专业组投档线663分,历史、地理选考一门即可的专业组投档线为663分。

北京航空航天大学在京本科普通批投放计划

都是理科、工科试验班类,均要求必选物理科目,投档线为661分。

北京理工大学本批次不限选考科目专业组投档线为654分,必考物理组投档线为653分,不限选考科目的中外合作办学专业组投档线为630分。

京外名校的投档线昨天也一同公布。其中,复旦大学在京本科普通批投档线分三组,不限选考科目组投档线为675分,必考物理组投档线为679分,物理、化学选考一门即可的专业组投档线为678分。上海交通大学在京本科普通批录取中仅设一组,必选物理组投档线为678分。

今天8时至20时,进行本科普通批录取志愿填报,本批次录取控制分数线上未被录取的考生均可登录北京教育考试院网站,参加征集志愿填报。此次征集志愿填报的招生学校共计23所,招生计划1185人。中国劳动关系学院、首都师范大学科德学院等在京院校参加此次志愿填报。此次征集志愿为平行志愿,考生可选报10个院校专业组志愿,每个院校专业组可选报6个专业,并填报是否服从院校专业组内专业调剂选项。征集志愿录取按照“分数优先,遵循志愿”的原则一次性向招生学校投档,由招生学校审查录取。

北京教育考试院提醒考生,要认真阅读院校招生章程、专业目录,关注有关院校及专业(专业)说明、收费标准、体检要求等。

本次征集志愿录取工作将于8月19日进行。录取结束后,若还有学校招生计划未完成,将根据具体情况,公布相关工作安排,请考生随时关注。

清华新生 9月5日起分批报到

又讯(记者 任敏)清华大学2020级本科新生入学报到须知日前公布,该校“零开班”新生将于9月5日、7日和8日分批入校报到。高风险地区学生,暂不来校报到。

依据清华规定,9月5日,接到通知参加新生骨干训练营的新生报到;9月7日,政理、日新、未央、探微、行健书院新生报到;9月8日,其他新生报到。新生如因特殊情况无法按时报到,要提前和学校联系,经批准后延期报到。尚在境外的新生(含国际学生、港澳台学生),如因疫情、签证等原因不能按期来校报到,应提前和学校联系,经批准后先在网上办理相关手续,开展在线学习。

清华提醒新生,低风险地区的学生,持健康通行证“绿码”和7日内核酸检测阴性证明来校报到;中风险地区的学生,抵京后须集中或居家医学观察14天后,持健康通行证“绿码”及7日内核酸检测阴性证明来校报到,如在京没有住宿条件,也可入校后由学校安排集中健康观察住宿14天;高风险地区的学生,暂不来校报到,待本地区疫情风险等级降级后再来校报到;近期从境外返回的学生,严格落实境外返京人员管控措施,解除集中隔离医学观察后,持7日内核酸检测阴性证明和健康通行证“绿码”来校报到。

清华规定,新生来校报到前应在当地医疗机构进行核酸检测,相关费用学校将给予报销。

社区“微项目”送服务解民需

内容涵盖纠纷调解、邻里互助、环保行动等

本报讯(记者 陈冬菊)当小区物业和居民之间沟通出现问题时,玉桥东里社区智慧团工作室就会充当“调解员”,创新物业矛盾调解工作机制,架起居民、物业、居委会和辖区单位的沟通桥梁,以民需为导向为社区发展建言献策。

日前,玉桥街道启动“e家人”社区治理能力提升项目,6位社区社会组织负责人发布了其社区微项目,内容涵盖社区纠纷调解、邻里互助、家风教育、为老服务、社区融合、环保行动等方面,玉桥东里社区智慧团工作室的“红色领航 暖心为民”社区纠纷调解项目便是其中之一。

玉桥东里社区“红色领航 暖心为民”社区纠纷调解项目、柳岸方园社区“绿色家风”垃圾分类项目、乔庄北街社区“左邻右舍 力促共荣”邻里互助项目、新通国际社区“暖心相伴”社区融合项目、玉桥南里社区“蒸蒸日上 送爱到家”社区关爱项目、玉桥北里社区“微绿行动”环保巡查项目……活动中,来自6个社区的微项目带头人分别进行“路演”,介绍项目内容、特色及作用等。

据介绍,这6个微项目都是根据居民需求设立,并重点聚焦垃圾分类和物业管理两件“关键小事”。如玉桥北里的“微绿行动”环保巡查项目,主要是通过专业社会工作方法,开展丰富多彩

的垃圾分类宣传活动,让居民对垃圾分类入脑入心,深入了解垃圾分类的意义,引导居民从身边做起,从点滴做起,自觉、科学地进行垃圾分类。而玉桥南里社区“蒸蒸日上 送爱到家”社区关爱项目,则以“亲民、利民、便民”为宗旨,通过“便民帮”服务队联合物业撬动社区内便民服务资源,利用社区律师、社工、环保社会组织及身边医疗卫生资源的专业力量,为社区居民送温暖,在解决居民切实问题的同时融洽物业和居民的关系,提升社区服务品质。

除了现场发布6个社区微项目外,玉桥街道“e家人”社区治理能力提升项目还将为辖区18个社区举办6场社区社会组织专业培训,推动社区社会组织实现自我管理,自觉参与社区治理。

“近年来,我们在基层社会组织建设中以大力培育社区社会组织为重点,这些社区社会组织覆盖玉桥街道18个社区,涉及社区生活各个方面,形成了门类齐全、层次不同、覆盖广泛、功能较强的社区社会组织体系。今后,我们将继续创新社区治理模式,支持和鼓励社区社会组织参与社区服务、社区管理和社区自治,扩大民主参与渠道,使其成为推进和谐社区建设的重要力量。”玉桥街道办事处主任孙雪松表示。

展示演艺小镇发展成果和居民精神风貌 “阅美台湖”线上征集书画作品

本报讯(记者 陶涛)“阅美台湖”线上书画作品征集活动即日起启动。活动全方位展示台湖演艺小镇发展成果和居民精神风貌,丰富活跃群众精神文化生活。

据了解,本次活动主要面向台湖户籍人口、镇域内常住人口、镇机关及镇域内企事业单位的业余书画爱好者。作品内容可展现台湖演艺小镇近年来发展、变化的生态景观,镇内各行各业、各个方面取得的丰硕成果,以及居民美好生活、奋发进取的精神面貌。此外,宣传、解读抗击新型冠状病毒科学防治知识、政策文件,描绘先进人物、先进事迹的生动画面和感人瞬间也是本次作品征集的重点内容。

活动相关负责人介绍,征集的书法为毛笔书法,画为国画,少儿组不限画种。投稿仅接收电子文档,统一为JPG格式,每幅作品文件大小不小于3M,每人最多可投2幅作品(书法、国画各1幅),文件格式为“书法(国画)-村(社区、单位)-姓名-电话”。邮件主题注明“阅美台湖线上作品征集”,发送至指定邮箱:thzwtb61532585@163.com。

本次线上书法、国画作品征集从即日起,至2020年10月30日(周五)下午5:00截止。2020年11月1日至15日,将邀请专业书画家对征集作品进行线上评比。届时,获奖结果及优秀书画作品将在《台湖之窗》网站、“台湖之窗”微信公众号进行公布和展示。

副中心将打造绿色遗址公园 未来市民可体验考古挖掘乐趣

定位功能多样性、文化可视性



路县故城遗址公园效果图



本报记者 王军志

近日,记者从市园林绿化局了解到,路县故城遗址公园将启动遗址保护区一期园林绿化工程建设。路县故城遗址位于城市副中心范围内,遗址公园规划面积约113公顷,北侧紧邻运河,南侧种植了千年守望林,“一北一南”遥遥相望,相得益彰。

遵循考古特色打造三大功能

据考古挖掘显示,路县故城遗址是西汉时期渔阳郡下辖路县的治所。它既是北京最重要的大遗址之一,也是城市副中心迄今所知年代最早的遗址。2017年4月,北京通州汉代路县故城遗址,入选“2016年度全国十大考古新发现”。

为配合考古挖掘,遗址公园计划统一设计,分两期进行建设。一期为城墙外的保护区域和核心区的城墙部分(约58.4公顷)。古城墙遗址上覆土2至2.5米,种植高大乔木,恢复古城墙轮廓。古城外以城市公园标准进行永久绿化,实施绿化面积876亩。二期为除城墙外的其它核心区(约29.5公顷),古城

内以考古初勘结论为依据,采用种植容器苗和装配式木栈道、玻璃栈桥等方式,随考古挖掘进度移动,营造互动式考古体验。

“这座遗址公园分为古城遗址展示区、护城河遗址展示区、文化互动区、滨水景观区、文化游览区等共五个区域,建成后,将具备遗产保护、文化体验、生态休闲三大功能,充分展示遗址公园功能的全貌与文化价值。”市园林绿化局相关负责人表示。

设计展现汉代百姓生活场景

据了解,路县故城遗址公园设计定位为“功能多样性、文化可视性的示范性遗址公园”。这个定位确定了三个设计理念:“活文化”以文物保护为主体,真实性表述汉文化的古拙意趣;“展绿境”以生态绿色为依托,生态再现汉代古城的势水气势;“创新意”以游学科普为特色,探索亲民考古游园的创新先例。

基于对保护文物的原则,施工中采用堆土模拟故城城墙,恢复城内路网,在城墙顶部列植乔木,凸显古城轮廓。

全园将以“百姓之城”为设计理念,充分展示考古成果,利用高参与度的主题场地、汉风古韵的小品、构筑物等展现汉代百姓的饮食住行和生活场景。

据市园林绿化局相关负责人介绍,该遗址公园内将丰字沟水系与南侧行政办公区水系连通,结合旱溪设计理念,解决园内的排水,增加园内的滨水体验。未来丰字沟将与运河连通,充分利用微地形、旱溪、高低草地,保留现状大树、生态绿岛等现有条件,打造多样的植物空间,营造出四季不同特色的景观。

借鉴明城墙遗址公园案例

据介绍,该遗址公园将通过借鉴明城墙遗址公园案例,外围绿色休闲景观带主要以烘托古城主体、满足公园功能、构建绿色基底为设计理念,最终打造突出文化科普、趣味体验、功能复合的绿色休闲景观带。在遗址公园的入口处,利用故城遗址区内挖掘出的考古文化断层面作为墙体元素,配上遗址公园的名字,自然地突出遗址公园的文化特性与特色;在中轴道路复原展示区的中轴土路

上,通过汉代车辙印、百姓脚印等来营造汉代故城城门口车水马龙繁荣景象。同时,在道路两侧还配置汉风系灯具、座椅等,营造良好的古朴氛围。

游赏体验与虚拟展示相结合

在建设的文化休闲场地,将为市民提供户外交流休闲空间,草坪中点缀出土于此的仿汉文物,让市民在游憩间感受科普环境。结合考古资料,利用景观手段设计模拟考古体验区,利用探坑的形式,设置下沉式活动空间,契合遗址公园的整体景观氛围。在探坑中,对汉代民居的房屋布局形态、生活起居的场景进行意向复原,打造多样户外的游赏体验。在覆盖保护后,使用三轴虚拟技术等计算机先进技术将图像、声音、动画、虚拟现实、交互式操作等虚拟展示手段结合运用到遗址展示中。在模拟考古探坑中预埋一些仿制的文物——让市民与孩子能参与到考古挖掘的过程中,娱乐嬉游的同时起到科普的效果。考古体验区被林荫覆盖,形成具有副中心特色的绿色遗址公园。

装照明灯、安洗手台、配消毒液、代扔服务……

暖心举措让垃圾分类更有温度

本报讯(记者 田兆玉)加装照明电灯、增加洗手水台、配备84消毒液、帮高龄老人代扔垃圾……社区、物业的这些暖心小举措,让居民垃圾分类更

容易。晚上7点,梨园镇小稿村东区,一排干净整洁的桶站前,垃圾分类指导员早已到位,并不时翻看垃圾是否分类,“年纪大点儿的、行动不便的居民,我们会帮着分类;看见小朋友过来,够不着垃圾桶的,我们会教他辨识每一个垃圾桶,然后帮着分类。”

天色渐晚,村内主干道的路灯亮起,桶站上的照明灯分别开启。“现在天黑得早了,扔垃圾有时候看不清,这下不用担心了。”居民张雨说道。

最近,小稿村东区的两个垃圾投放点安装了照明灯,加上另外一个靠近路灯、有光源的垃圾驿站,三个点位形成三

角矩阵。而在小稿村西区,唯一——个投放点也靠近路灯,能够帮助居民正确扔生活垃圾。

“村里规定的垃圾投放时间是早上7:00-9:00,晚上6:00-8:00,以后白天的时间越来越短,就装上了照明灯,方便居民。”小稿村物业经理刘春娟介绍,为了防下雨天照明设备损坏,两个投放点设置的照明灯都有防水功能。在开关处,还特意安装了开关保护盒,电源线也用保护套包裹,避免发生漏电、断电等意外情况。

在垃圾投放点不远处,村委会还新设置了洗手台、84消毒液、洗手液、香皂等物品配置齐全。垃圾分类工作人员随时取用消毒液为投放点消毒,居民也可洗完手之后再离开。

紧邻小稿村的万盛北里社区,关于垃圾分类的暖心小事也在上演。

“阿姨,今天的垃圾我们拿走啦。”每天下午4点,万盛北里社区的物业工作人员都会来到社区几户高龄老人家门口,帮忙扔垃圾。

随着垃圾分类工作不断深入,万盛北里社区了解到,辖区内高龄、独居、行动不便老人存在实际生活困难,很难做到在规定投放时间下楼扔垃圾。社区党支部和物业双双表示,高龄、独居、行动不便居民的垃圾分类工作他们“包了”。

有了主意,社区党支部和物业开始行动。他们分批走访社区高龄、独居、行

动不便的老人,向他们说明将会安排专

人上门代扔垃圾,老人只需每天下午4点前将垃圾放在门口即可。听了这些话之后,老人们非常高兴,感谢社区提供的暖心服务。

万盛北里社区党支部书记李振灵说:“垃圾分类工作的顺利开展,离不开每一位社区居民的支持。居委会将根据实际情况,为有困难的居民提供上门服务,让垃圾分类工作变得更有温度。”同时,她呼吁身边的邻里主动搭把手,结对高龄老人,顺手帮助扔垃圾,促进邻里和谐。

